

特价蔬菜“小超市”入驻甬港菜市场

每天推出三种“1元菜”

本报讯(见习记者项一 江东记者张绘薇 实习生陆瑶) 刚过早上6时,江东区甬港菜市场内的特价蔬菜配送区就被一只只菜篮子“包围”了。“今天的洋葱卖相交关好,只要1元钱一斤,太划算了!”住在附近的周阿婆满意地看着到手的洋葱。26平方米的配送区内涌入了不少像她这样的老人,“我们年纪大了,起得早,来抢个

新鲜货,”陈老伯说,他经常从双东坊坐车过来“赶集”。“这里的蔬菜每斤均价比市场价低1元至2元,每天还会推出三种1元一斤或1元一个的特价菜。”甬港菜市场经理毛伍妹说,这种促销手段受到了附近居民的欢迎,菜市场日均客流量增加了约1000人次。

配送区内有近30种蔬菜,记

者记录了几种蔬菜的每公斤单价:鸡毛菜9.2元,金针菇6.2元,本地橄榄包心菜2.8元,萝卜3.8元,四季豆9.0元,毛豆7.2元,韭黄11.4元……这些蔬菜都是整齐包装、明码标价的,和超市促销专柜的产品如出一辙。

为什么这里的蔬菜便宜又新鲜?不少居民担心,这只是“一阵风”式的促销,过不了多久,菜价还是会

涨。为特价区配送蔬菜的绿山林贸易有限公司员工打消了居民的顾虑。“我们的蔬菜是直接来自菜农那里批发来的,然后通过公司的网站进行分销。中间环节少,批发量大,所以既便宜又新鲜。”该公司董事长叶先生介绍,入驻甬港菜市场一个多月来,配送区的利润率为5%至10%。“我们追求的是薄利多销,这个利润率完全可以支持我们长期为居民供应

平价蔬菜。”毛伍妹告诉记者,甬港菜市场在2011年实行改造时,就规划了特价配送区。“现在的菜市场面临超市的竞争压力,必须想办法吸引更多顾客。”在毛伍妹看来,这是一个“三赢”的举措,“附近住着很多老年人和外来务工人员,他们得到了实惠。绿山林公司得到了20%的租金优惠。我们菜市场也有了更多顾客。”

“证照太丑可重拍”该赞

燕农



身份证照片太丑是很多人挥之不去的烦恼。近日,济南警方试点新措施:市民在拍摄身份证照片时,如果觉得照片不够满意,可以要求重拍。这一做法近期将在全市范围内推广。众多网友欢呼:这才叫为人民服务!(7月8日《北京晨报》)

一直以来,网友们针对身份证的吐槽就没有停歇过,从身份证双面设计导致的复印浪费,到身份证补办程序冗长,再到“声讨”身份证照片太丑,乃至“这人丑得好像是身份证上的人”,成了网上调侃的用语。

原本以为,身份证照片只能拍一次是铁板一块,不能更改。现在济南改革了,可见对身份证照片不满意可重拍,不是什么大不了的事。从行政成本角度看,数码照相时代,多拍一次照片浪费不了多少资源。关键在于公安部门能够放下冷漠僵化的架子,更贴心地服务民众。而这本就是行政部门应有的服务态度。济南关于身份证照的新政策,不过是一项微改革,却赢得了网友大赞,值得思考。国人一生需要办的证太多,改革迈出的一小步,民生烦恼或许就会祛除一大块。身份证照微改革获大赞,不是民众太容易满足,而是说明此前一些条条框框过于冷漠僵化。

北仑淘宝公益店 引领网络公益新风尚

单日公益销售跻身淘宝全网前四名

本报讯(厉晓杭 江增辉 陈张坤) 只需动动手指,便可献爱心。昨日,笔者从北仑团区委了解到,北仑青年4S淘宝公益店试运营一个月以来,累计销售公益宝贝664笔,成交公益宝贝近4000件,参与网友达598人次,实现公益销售额21272.74元。而近两日单日公益销售额跃居淘宝网全网97家公益店铺中第4位。

今年6月初,作为我市首家公益淘宝店,北仑青年4S服务概念馆正式上线运营,引发网友集体献爱心。该淘宝店推出的多为低门槛的公益活动,如慈善一日捐活动,最低门槛只需要一元钱,吸引了不少网友到淘宝公益店日行一善。其中有一位北仑买家自6月10日以来,每天来奉献一份爱心。

据悉,这些公益宝贝中,既有网友通过淘宝直接购买捐助,也有通过淘宝爱心义卖的形式进行募款。北仑团区委有关负责人表示:“淘宝公益店为网友参与公益慈善活动开辟了新渠道,也为净化网络空间,引领网络文明新风尚,弘扬网络正能量搭建了新的载体。”

为了凝聚公益店的人气,近一个月来,北仑团区委、区志愿者协会联合北仑区慈善总会连续策划了慈善一日捐、点亮微心愿、优秀笔记义卖等一系列网络公益活动,还针对困难家庭开展定向网络救助活动,公益活动也辐射影响到我市其他县(市)区。

市领导会见以色列客人

本报讯(记者董小芳 实习生陈钰蓓) 昨天晚上,副市长王剑侯会见了以色列新任驻沪总领事柏安伦一行。去年宁波对以色列外贸进出口额达到了4.8亿美元。昨天柏安伦一行还访问了宁波大学,并作了题为“以色列高新产业”的演讲。接下来还将考察我市重点企业和以色列在甬投资企业。

第十五届省运会昨开赛 宁波代表团首日获3金

本报讯(记者姬联锋 通讯员孙国栋) 第十五届省运会昨天开始了第一个项目的比赛,在绍兴市水上运动训练基地,来自全省各地的皮划艇、赛艇选手展开了激烈的角逐。比赛第一天宁波代表团共获得3枚金牌。

赛艇运动员毛盈盈、吕娜在女子甲组2000米双人双桨项目上为宁波代表团获得首枚金牌。此外,池鑫鑫获得赛艇男子丙组2000米单人双桨金牌,陈瀚恒和朱武斌获得皮划艇男子乙组2000米双人金牌。

余姚获评“全国农业机械化示范区”

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军) 农业部近日正式授予余姚市“全国农业机械化示范区”称号,成为我市唯一授牌县(市)区。

余姚自2007年被国家农业部确定为全国首批农业机械化示范区创建单位以来,8年累计发放农机购置补贴资金11697.8万元,作业补贴资金6056.14万元,农机项目资金4886.97万元,受惠农户10万余人次。目前,余姚拥有高速插秧机594台,粮食烘干机260台,烘干批次能力3000余吨,占宁波市三分之一,粮食生产已基本实现全程机械化作业。

报网互动《对话》第3期聚焦科技专利

本报讯(记者易鹤) 今天上午10时,本报“寻找科技金蛋”特别行动报网互动推出第三期:聚焦科技专利。宁波市知识产权局局长杨懿、宁波市科技信息研究院院长郭强、浙江大学宁波理工学院教授李伟等嘉宾,将重点围绕我市专利工作亮点、知识产权保护、专利成果转化等内容与网友热烈互动。相关视频请登录中国宁波网对话栏目观看。“寻找科技金蛋”系列《对话》共4期,敬请读者继续关注并参与。

爸爸妈妈在远方

本报记者 包凌雁 通讯员 胡泽波



暑假到了,一群小候鸟飞到了宁波,像往年一样,白天父母工作,他们“托”在暑期学校中。

学校由宁波港志愿者服务队组织。教师是来自浙江师范大学和浙江工商学院的优秀学生,工作人员则是港口一线职工。暑假之前,“招生广告”刚打出来,就引来了许多报名电话。“考虑到这些孩子的家长大多经济条件有限,除了用餐其他都免费。”宁波港股份有限公司团委书记翟宏宇说。

“你们知道爸爸在港口做什么工作吗?”昨天是开学第一天,志愿者们问他们。

“我爸爸是捆扎工”、“我妈妈是理货员”,“我爸爸是桥吊司机”……小朋友们唧唧喳喳,说得很顺口。可宁波港这么大,爸爸妈妈究竟在哪里?怎么干活的?许多孩子其实并不知道。昨天,志愿者们将课堂搬到了码头,而老师就是孩子们的父母。

5年級的黃柯夢下車沒走几步,就看到了妈妈。妈妈站在闸口处,头戴安全帽,正在预检进出的车辆。柯梦走到前面,看到妈妈的额头已被汗水打湿,她递过去手上一一直拿着的未开封的饮料:“妈妈,快喝几口水。”

车子继续行进着,开向了宁波港北二集司查验场地。小女孩杨怡在车上东张西望,对窗外的一切感到好奇。“杨怡,你的眼睛很大很好看,是像妈妈吗?”一位志愿者在车上问。“我妈妈的眼睛不如我大。”杨怡骄傲地说。下了车,杨怡就叫了起来:“妈妈!妈妈!”。当



妈妈的额头已被汗水打湿,女儿柯梦递过去手上一一直拿着的未开封的饮料:“妈妈,快喝几口水。”(包凌雁 摄)

理货员的妈妈就在几米外清点货物数量、确认型号。杨怡奔了过去,和妈妈抱在了一起:“妈妈,你工作的地方真大,房子多,铁箱子也多,铁箱子像一块块积木!”

在查验场地的不远处,来自安徽阜阳的孙博文、孙文清两兄弟

见到了开集卡的爸爸,哥哥孙文清还第一次坐进了高高的集卡驾驶室。“快看,头顶上就是龙门吊!”爸爸指着窗外的集装箱堆场,一架架龙门吊在穿梭忙碌着,将一个个集装箱准确地吊入大船中。两个孩子看得出奇,眼睛一眨不眨。

176封写给未来的信 存进北仑档案馆

本报讯(记者王佳 通讯员王梁贤 裘月依) 4个大大的档案盒,封存了176个孩子写给未来自己的信。20年后,这些信将存入北仑档案馆重新回到已经长大成人的孩子手中,把一个13岁的少年带到33岁的青年面前,各种感慨从20年前的“成长心愿”里飘散而出,如此奇妙而有意义的事情,正在由北仑区档案馆、北仑区华山小学举办的“成长心愿档案寄存”活动中。

“我长大后想办个农庄,搞绿色养殖。所赚的钱,致力于赎回祖国流失的文物。”604班的徐涛郑重地将远大志向写在信纸上,“想着和未来的自己交谈,内心就充满了无穷动力。”

特别喜欢婴儿的王乐唯把成为一名产科护士作为成长心愿,“都说长大能干自己感兴趣的事,就是一种幸福。”王乐唯希望这封承载着心愿的信,能见证她的成长。

李渭栋则用询问的口气一连向20年后的自己提了好几个问题,有有关社会变化和生态环境的,也有有关自我成长的。

“20年的变化,无论就个人而言还是时代而言,都将是翻天覆地的。而20年时光的互相重叠与碰撞,会产生更多的火花。”北仑区档案馆、北仑区华山小学2014届全体毕业生非常期待20年后共同开启“梦想盒子”的那一天,“希望所有的梦想能实现,所有的青春能无怨无悔。”

看看民国“本科毕业证”啥模样

本报讯(记者王佳 通讯员许霖) 记者近日在奉化档案馆看到一份民国十年(1921年)7月的法律专业本科毕业证书。该证书是宁波档案部门目前发现最早的本科毕业证书,距今已有93年的历史。

证书长约44.2厘米,宽约36.4厘米,正文为:学生000/系浙江省奉化县人/现年二十六岁/在本校法律本科修业期满/考试成绩及格/准予毕业/此证,共42字。证书的落款为:浙江公立法政专门学校校长张翊,并加盖私印章。毕业证书字样的下方附有证书主人的半身照片,证书前半部加盖有“浙江教育厅印”,后半部加盖有“浙江法政专门学校铃印”及五角印花税票,骑缝盖有“浙江法政专门学校铃印”,与现在的本科毕业证书在内容上大体相同。

据史料记载,中国近代高等教育肇始于19世纪60年代至90年代,清末京师大学堂的创办是中国近现代大学的开始,最终“壬寅癸卯”学制将中国近代高等教育从制度体系上确立,其重要做法之一就是各省份设高等学堂作为大学预科。

1912年10月,南京临时政府教育部先后颁布《大学令》和《专门学校令》,就高等学校的设立等问题作出具体规定,浙江省的高等教育也因此从裁撤、新建、升格等方面作了相应调整。经过调整,浙江的高等学校在数



城乡一体化规划加快推进 年底前完成60%村庄建设规划

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明) 今年11月底前,完成县(市)区域村庄布点规划的修编调整和试点乡镇“多规融合”编制工作;年底前,完成60%保留村庄建设规划编制或调整完善;2016年底,实现村庄建设规划全覆盖。这是昨天召开的全市加快推进城乡一体化规划工作会议透露的信息。

目前,我市村镇规划仍存在一些不容忽视的问题,如村镇布局分散、人口集聚度不高、产业用地不集聚、公共设施和基础设施不均等。下一步,全市将统筹考虑,加快修编完善县(市)区域村庄布点规划。具体包括:明确各乡镇一条农村精品线,农民集聚区、中心村、特色村三类村(区)和X个规划保留村的“1+3+X”布局体系;全面融合一批城中村、园中村和城郊周边村,合并集聚一批零星分布自然村、空心村,保护开发一批生态自然、乡村文化特色鲜明的古村落,整治提升一批中心村、规划保留村,搬迁减少一批偏远贫困及地质灾害多发等不适宜于人居的村庄;统筹安排交通、环卫等市政设施和教育、医疗等社会公共设施建设,切实改善农村人居环境等。

副市长王仁洲出席会议并讲话。

马桶换阀 节水一半

海曙900套马桶节水阀 免费送进居民家

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 张黎升) 昨日,海曙区五水共治办免费向居民赠送900套水箱节水阀,展开家庭马桶节水器具改造活动,更换一个小阀门,能节水近半。

当天,家住尹江新村26幢的陈师傅说:“平时冲马桶要费掉两脸盆的水,装上这个阀门,一脸盆水就能冲干净了。”“老式马桶水箱放水时不能控制冲水量,每次冲洗时,一扳开关,整箱水就全部冲光了。”上门免费为居民安装的庄师傅,是南门街道爱心企业大众社区服务公司的员工。他告诉记者,这次安装的水箱节水阀不仅可克服老式马桶定量冲水的缺点,还能解决易漏水、易损坏等问题,适用于扣板式的老式马桶、蹲便器、槽厕的节水改造。

己也能操作。”海曙区五水共治办工作人员应必军在送节水阀时都会配上安装说明书。“一套节水阀,一次能省水一半,对于老旧小区密集的海曙来说,实用性很强。”应必军给记者算了一笔经济账:如果平均每户每天用抽水马桶10次,平均每次节水6升,一天可节水60升,一个月下来就节水1.8吨,一年可节水21.6吨。

据悉,早在2012年,海曙区就开始向辖区居民免费发放水箱节水阀,成功改造钱东社区、梅园社区、车站社区等3635户小区居民家用马桶水箱,2013年,该区在天封社区和新街社区推广家庭节水器具,加装1200套水箱节水阀,创建浙江省节水型居民小区。今年900套水箱节水阀将于本月悉数发到各小区居民手中,力争9月份前全部完成改造。

“节水阀安装很方便,居民自

明殷车队

第10次团体无偿献血

当天29位的哥的姐献出热血1万余毫升

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员林桂洲) 前天上午,来自宁波市出租车有限公司明殷五星级车队的40余位的哥的姐,再次相约来到市中心血站志愿参加献血。这是他们的第10次团体无偿献血。

组织本次献血活动的是明殷五星级车队队长忻尚京,每逢我市血液供应短缺的时候,他总会主动发动车队所有成员参加无偿献血,类似这样的团体献血,他先后组织过10次。忻尚京今年52岁,自2001年开始参加献血以来,每年坚持献血一次,已经献血13次,累计献血有5000多毫升,成为全市出租车司机队伍中献血最多的人。

在这次献血的人员中,有一位出租车师傅带着全家一起参加了无偿献血。葛志德是一位老司机,自从明殷车队开始团体献血以来,他每年加入献血的行列,由于自己身

体原因一直未能如愿,但他的献血热情从来没有改变。为了在以后的活动中能成功献血,一年来,他一有时间,便带上妻子登山锻炼,并从饮食上严格控制,身体状况比以前好了很多。在这次献血活动中,他与妻子、儿子一同来到血站,一家三口成功献血1000毫升。

已累计献血6次的张耀军这次献了400毫升,在他看来,献血就是为自己做了一次免费体检,成就自己也成就他人。张师傅还承诺以后将会转向捐献成分血的行列。

作为省级文明爱心车队,明殷五星级车队的成员平均献血量累计近2000毫升。多年来他们把参加献血作为开展志愿服务活动的活动内容,已成为车队一项常规性的公益活动。

当天上午有29位的哥的姐参加了献血,献血量超过1万毫升。



明殷车队部分献血者的合影。